FIGB – CONI               Easy GAR              Divisione Giovanile

RISPOSTE 2 SU 1 DOPO APERTURA 1♦
Dopo apertura 1♦, è possibile una sola dichiarazione  di risposta 2 su 1:  2♣. Riassumendo e precisando, potremo evidenziare che:
	1.
	2♣
	    a) FM (12+ p.o.) e 0+ carte di ♣ (interroga)
    b) F2/LIM (8-11 p.o.) falso positivo e 6+ carte di ♣

	Su 1♦ ( 2♣ con:
	♠ AQxx  ♥ Kx  ♦ Axx  ♣ Kxxx
	FM 12+ p.o.  0 +  carte di ♣

	
	♠ xx  ♥ xx        ♦ Kxx   ♣ KQJxxx
	F2- falso positivo 9-11 p.o.  6ª ♣


SVILUPPO DELLA SEQUENZA  1♦  //  2♣                              

La dichiarazione di 2 ♣ innesca una procedura descrittiva prefigurata:

	2♦
	a) Tutte le mani 12-15 p.o. MIN, escludendo la Bic. 5+♦ e 4ª♥ o ♠

b) BIC 5+♦/4♣ MIN/MAX
	MIN

MIN/MAX ♦/♣

	2♥
	BIC 5+ ♦/ 4 ♥  non individuando la forza 12-21 p.o. MIN/MAX
	MIN/MAX ♦/♥

	2♠
	BIC 5+ ♦/ 4 ♠  non individuando la forza 12-21 p.o. MIN/MAX
	MIN/MAX ♦/♠

	2SA
	Semibilanciata 5ª♦332 di 18/19 p.o.
	MAX  18/19  5♦332

	3♣
	MON 6+♦ e SGL 16+ MAX
	MAX

	3♦
	MON 6+♦ e NSGL 16+ MAX
	

	3♥
	BIC 5♦/ 5♣ e SGL Basso (♥)  14/16 p.o. 
	

	3♠
	BIC 5♦/ 5♣ e SGL Alto (♠)  14/16 p.o. 
	

	3SA
	TRIC 4-4-4-1 e SGL ♣ 16+ MAX
	


Osservazioni
► Lo sviluppo dichiarativo della sequenza 1♦-2♣ impone alcune considerazioni preliminari che trovano motivazione nelle regole d’Apertura:

a) Nell’Apertura di 1♦ sono incluse solamente le Bicolori 5+♦/5+♣ di forza 14/16 p.o. (vedi Ap. 2♠)

b) La mano BIL di 18/19 p.o. con 4ª♦ è esclusa dall’Apertura 1♦ (si apre sempre di 1♣);

c) La mano Semibilanciata 5ª♦332 di 18/19 p.o. verrà perciò indicata attraverso la dichiarazione immediata di 2SA
► Le bicolori ♦/♥ e ♦/♠ vengono indicate in ambiguità (MIN/MAX) rispettivamente con le dichiarazioni 2♥  e 2♠ (il nobile è sempre prioritario da descrivere): ciò determina (a differenza dello schema previsto dopo Apertura 1♠ o 1♥)  l’occupazione dello spazio dichiarativo a 2♠ e pertanto le mani Bicolori ♦/♣ anche di forza MAX dovranno confluire nel 2♦. Quindi ricorda:

1) La rilicita a 2♦ indica sia mani MIN (12/15) che mani Bicolori ♦/♣ MAX

2) La sistemazione delle mani Bicolori ♦/♣ è la seguente:

- Tutte le mani Minime 5♦/4♣, o 6♦/4♣ ( confluiscono normalmente nel 2♦
- Le mani Massime 5♦/4♣ ( trovano collocazione nel 2♦ (eccezione!)

- Le mani Massime 6♦/4♣ ( trovano collocazione nel 2♦ (eccezione!)

- Le mani 14/16  5♦/5♣ ( vengono indicate direttamente a 3♥ (5♦/5♣ SGL B) e a 3♠ (5♦/5♣ SGL A)
- Le altre mani 5♦/5♣ ( non appartengono all’Apertura di 1♦ (vengono convenzionalmente aperte di 2♠)
► Quando l’Apertore ha indicato il MAX ( la situazione diventa forzante a manche per la linea (Ogni dichiarazione sotto-manche è forzante!).

► Quando l’Apertore ha indicato il MIN o il MIN/MAX ( Il Rispondente  ha la necessità di distinguere evidenziando i casi di falso positivo (ripetizione economica del proprio colore!)

► Quando l’Apertore non ha dettagliatamente esplicitato FORZA e DISTRIBUZIONE (precisa) della mano ( il Rispondente  può scegliere di continuare ad interrogare  attraverso una “procedura a Relais” e il Relais coincide sempre con il 1° Gradino disponibile.

Sviluppo 1° caso : L’Apertore ha mano Min o Min/Max ♦/♣
	Apert.

1♦
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♦
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di :

a) Mano MIN (12/15 p.o.) escludendo BIC 5+♦/4♥ o 4♠;  b) Mano MIN/MAX Bicolore con 5+♦/4♣

	
	
	

	
	2♥
	REL FM
	2♠
	BIC 5+♦/4♣  12/21
	2SA
	 REL GAR
	3♣
	BIC 5♦/4♣ MIN (12/15)
	3♦
	Rel SVI GAR 

	
	
	
	
	
	
	
	3♦
	BIC 6♦/4♣ MIN (12/15) 
	3♥
	Rel x SGL 

	
	
	
	
	
	
	
	3♥
	BIC 5♦/4♣ MAX e 2/2
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	BIC 5♦/4♣  SGL B MAX 
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	BIC 5♦/4♣  SGL A MAX
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2SA
	BIL 12/14
	3♣
	REL
	3♦
	3ª♣ ( si prosegue
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3♥
	4ª♥ -poss. 4ª♠ ; no 3ª♣
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	4ª♠ -no 4ª♥ ; no 3ª♣
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	5ª♦332♣
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♣
	MON ♦ e  SGL MIN
	3♦
	REL CSGL
	3♥
	MON ♦ e SGL B
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	MON ♦ e SGL A
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	MON ♦ e SGL M
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♦
	MON ♦ e  NSGL  MIN
	3♥
	CFE ♥ o cue
	
	
	

	
	
	
	
	
	3♠
	CFE ♠ o cue
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	BIC 6♦/4♣  SGL B  MAX 16+ 

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	BIC 6♦/4♣  SGL A  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3SA
	TRIC 4441♣  MIN 12/15


Sviluppo 1° caso : L’Apertore ha mano Min o Min/Max ♦/♣ - continua –

	Apert.

1♦
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♦
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di :

a) Mano MIN (12/15 p.o.) escludendo BIC 5+♦/4♥ o 4♠;   b) Mano MIN/MAX  Bicolore con 5+♦/4♣


	2SA
	FM 6+♣
	3♣
	Fit 3°+♣ (xxx o OM 2°)

	
	
	
	

	
	
	3♦
	6ª♦ no Fit ♣

	
	
	
	

	
	
	3♥
	Megafit a ♣ e cue

	
	
	
	

	
	
	3♠
	Megafit ♣ e cue

	
	
	
	

	
	
	3SA
	No FIT e mano BIl

	
	
	
	

	
	
	4♣
	Megafit ♣ no cue ♥/♠

	

	3♣
	NF (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo   su cui l’Apertore passa/invita/conclude


[image: image1.wmf]
Osservazioni:

    ► L’Apertore indica con 2( 

a) una mano MIN 12-15 escludendo la BIC “nobile ♥/♠” 

b) una mano MAX con 5+♦/ 4♣

    ► Il Relais 2♥ interroga sulla distribuzione ed è FM+

   ► L’Apertore deve descrivere in successione: 
	2♠
	ho ♦/♣
	12-21 MIN/MAX
	BIC ♦/♣ 5/4 MIN/MAX

	2SA
	ho la BIL
	12-15

MIN
	BIL 12-14

	3♣-3♦
	ho le ♦  
	
	MON ♦ con/senza SGL

	3SA
	mano speciale
	
	TRIC 4441♣ 

	3♥-3♠
	ho 6♦/4♣
	16+ MAX
	BIC  6♦/4♣ e SGL B/A


 ► Il Rispondente, fin tanto che la definizione della mano dell’Apertore non è completata (forza + distribuzione), può continuare ad interrogare sempre con il 1° GRADINO disponibile.
 ► Il Rispondente con 3♣ (BARON), dopo l’indicazione dell’Apertore di mano BIL (12-14), chiede all’Apertore di descrivere le “4e nobili” possedute


2SA 
(BIL 12/14)
3♣ (BARON) (
1°
3♦
 ( Gradino speciale: ho 3ª♣ e non escludo 4ª nobile

2°
3♥ 
 ( 4ª♥; non escludo 4ª♠; escludo 3ª♣

3°
3♠ 
 ( 4ª♠; escludo 4ª♥; escludo 3ª♣

4°
3SA 
 ( ho 5♦332♣; escludo “4e nobili”; escludo 3ª♣;

In continuazione, tanto l’Apertore, quanto il Rispondente, continuano ad descrivere il possesso delle “4e nobili”.

Sviluppo 2° caso : L’Apertore ha una Bicolore ♦ / ♥
	Apert.

1♦
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♥
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di mano Bicolore 5+♦/4♥ MIN/MAX (12/21.) e ora il Rispondente…

	
	
	

	
	2♠
	REL FM+
	2SA
	TRIC 5♦/4♥/4x /0 MIN /MAX (12/21)
	3♣
	 REL
	3♦
	5♦/4♥/4♠ Vuoto B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	3♥
	5♦/4♥/4♣  Vuoto A  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♦/4♥/4♠ Vuoto B MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♦/4♥/4♣ Vuoto A  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♣
	BIC 5♦/4♥  MIN 12/15
	3♦
	REL GAR
	3♥
	5♦/4♥ e 2/2  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♦/4♥ e SGL B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♦/4♥ e SGL A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♦
	BIC 6♦/4♥ MIN/MAX 12/21
	3♥
	REL
	3♠
	6♦/4♥ SGL B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	6♦/4♥  SGL A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	4♣
	6♦/4♥ SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	4♦
	6♦/4♥ SGL A MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	BIC 5♦/4♥ 2/2  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	BIC 5♦/4♥ SGL A  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3SA
	BIC 5♦/4♥ SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	

	
	3♣
	NF (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo   su cui l’Apertore decide


Sviluppo 3° caso : L’Apertore ha una Bicolore ♦ / ♠

	Apert.

1♦
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♠
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di mano Bicolore 5+♦/4♠ MIN/MAX (12/21.) e ora il Rispondente…

	
	
	

	
	2SA
	Rel FM+
	3♣
	BIC 5♦/4♠  MIN 12/15
	3♦
	Rel GAR
	3♥
	5♦/4♠  e 2/2  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♦/4♠  e SGL B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♦/4♠  e SGL A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♦
	BIC 6♦/4♠ MIN/MAX 12/21
	3♥
	REL 
	3♠
	6♦/4♠  SGL B  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	6♦/4♠    SGL A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	4♣
	6♦/4♠  SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	4♦
	6♦/4♠  SGL A  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	BIC 5♦/4♠  2/2  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	BIC 5♦/4♠  SGL A  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3SA
	BIC 5♦/4♠  SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	

	
	3♣
	NF (8/11) e MON 6ª+♣ ( Falso positivo


NB In questo caso la mano tricolore dell’Apertore 5♦/4♠ e 4♣  non è evidenziabile, pertanto verrà trattata come 5431.

Sviluppo 4° caso : L’Apertore ha una Semibilanciata 5♦332
	Apert.

1♦
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2SA
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di mano Bicolore 5♦332 MAX (18/19) e ora il Rispondente…

	
	
	

	
	3♣
	Chiede Supporto a ♣
	3♦
	OM 2° a ♣
	
	
	
	

	
	
	MON ♣ FM/ISL
	3♥
	Cue : OM 3°♣ 

	
	
	
	3♠
	Cue: OM 3° a ♣

	
	
	
	3SA
	 No FIT evidente a ♣ (2/3 cartine)

	
	
	
	
	

	
	3♦
	ISL Fissa ♦ 

	
	
	

	
	altro
	Naturale


Altri casi : L’Apertore ha mano Max 16+ 
	Apert.

1♦
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo


	3♣
	MON ♦ + SGL MAX  16+
	3♦
	REL  CSGL  
	3♥
	MON ♦ + SGL B

	
	
	
	
	3♠
	MON ♦ + SGL A

	
	
	
	
	3SA
	MON ♦ + SGL M

	
	
	
	
	
	

	3♦
	MON ♦ NSGL MAX  16+
	3♥
	CFE ♥ o cue anticip.
	
	

	
	
	3♠
	CFE ♠ o cue anticip.
	
	

	
	
	
	

	3♥
	BIC 5+♦/5+♣ SGL B  14/16 p.o.

	
	

	3♠
	BIC 5+♦/5+♣ SGL A 14/16 p.o.

	
	

	3SA
	TRIC 4441♣ MAX 16/21


RISPOSTE 2 SU 1 DOPO APERTURA 1♣
Dopo apertura 1♣, la risposta 2♣ è un vero e proprio cambio di colore 2 su 1. Riassumendo e precisando,  potremo evidenziare che:
	1.
	2♣
	    a) FM (12+ p.o.) e 0+ carte di ♣ (interroga)
    b) F2/LIM (8-11 p.o.) falso positivo e 6+ carte di ♣

	Su 1♣ ( 2♣ con:
	♠ AQxx  ♥ Kx  ♦ Axxx  ♣ Kxx
	FM 12+ p.o.  0 +  carte di ♣

	
	♠ xx  ♥ Kx        ♦ Kxx   ♣ KJ10xxx
	F2- falso positivo 8-11 p.o.  6ª ♣


SVILUPPO DELLA SEQUENZA  1♣  //  2♣                              

La dichiarazione di 2♣ innesca una procedura descrittiva prefigurata:

	2♦
	a) Tutte le mani 12-15 p.o. MIN, escludendo la Bic. 5+♣ e 4ª♥ o ♠

b) BIC 5+♣/4♦ MIN/MAX 12/21 p.o.
	MIN

MIN/MAX ♣/♦

	2♥
	BIC 5+ ♣/ 4♥  non individuando la forza 12-21 p.o. MIN/MAX
	MIN/MAX ♣/♥

	2♠
	BIC 5+ ♣/ 4♠  non individuando la forza 12-21 p.o. MIN/MAX
	MIN/MAX ♣/♠

	2SA
	BIL 18/19 (con/senza 4e nobili) (  Attenzione:con 2/3/4♣ è possibile 4ª♦ 
	MAX  BIL 18/19  

	3♣
	MON 6+♣ e SGL 16+ MAX
	MAX

	3♦
	MON 6+♣ e NSGL 16+ MAX
	

	3♥
	TRIC 4-4-4-1 e  SGL B (♦) 16+ MAX
	

	3♠
	TRIC 4-4-4-1 e  SGL A (♠) 16+ MAX
	

	3SA
	TRIC 4-4-4-1 e  SGL M (♥) 16+ MAX
	


Osservazioni

► Lo sviluppo dichiarativo della sequenza 1♣-2♣ impone alcune considerazioni preliminari, che trovano motivazione nelle regole di apertura:

· Nell’Apertura 1♣, quando la mano è Bilanciata ed il suo range è 18/19, confluiscono tutte le mani di modello bilanciato anche con 4 carte a ♦. Le eccezioni alle regole ordinarie di apertura sono rappresentate dalle distribuzioni:

[4♠-3♥-4♦-2♣]; [4♠-2♥-4♦-3♣] ; [3♠-4♥-4♦-2♣]; [2♠-4♥ -4♦- 3♣]; [3♠-3♥-4♦-3♣]   (  Con queste distribuzioni e forza 18/19 si apre di 1♣.

► Le bicolori ♣/♥ e ♣/♠ vengono indicate in ambiguità (MIN/MAX) rispettivamente con le dichiarazioni 2♥ e 2♠ (il nobile è sempre prioritario da descrivere!), ciò determina (a differenza dello schema previsto dopo Apertura 1♠ o 1♥)  l’occupazione dello spazio dichiarativo a 2♠ e pertanto le mani Bicolori ♣/♦ anche di forza MAX devono confluire nel 2♦. Quindi ricorda:

La rilicita a 2♦ indica sia mani MIN (12/15) che mani Bicolori ♦/♣ MAX
► Quando l’Apertore ha indicato il MAX ( la situazione diventa forzante a manche per la linea (Ogni dichiarazione sotto-manche è forzante!).

► Quando l’Apertore ha indicato il MIN o il MIN/MAX ( Il Rispondente  ha la necessità di distinguere evidenziando i casi di falso positivo (ripetizione economica del proprio colore!)

► Quando l’Apertore non ha dettagliatamente esplicitato FORZA e DISTRIBUZIONE (precisa!) della mano ( il Rispondente  può scegliere di continuare ad interrogare  attraverso una “procedura a Relais” e il Relais coincide sempre con il 1° Gradino disponibile.
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Sviluppo 1° caso : L’Apertore ha mano MIN o MIN/MAX ♣/♦
	Apert.

1♣
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣
b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♦
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di :

a) MIN (12/15 p.o.) escludendo BIC 5+♣/4♥ o 4♠ ;  b) Mano MIN/MAX  con bicolore con 5+♣/4♦

	
	
	

	
	2♥
	 REL 
	2♠
	BIC 5+♣/4♦ 12/21
	2SA
	 REL GAR
	3♣
	BIC 5♣/4♦ MIN (12/15)
	3♦
	Rel SVI GAR 

	
	
	 FM+
	
	
	
	
	3♦
	BIC 6♣/4♦ MIN/MAX) 
	3♥
	Rel forza+ SGL

	
	
	
	
	
	
	
	3♥
	BIC 5♣/4♦ MAX e 2/2
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	BIC 5♣/4♦ SGL B MAX 
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	BIC 5♣/4♦ SGL A MAX
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	2SA
	BIL 12/14
	3♣
	REL
	3♦
	4ª♦ -possibile 4ª♥o 4ª♠-
	Il Rispondente:

- Illustra propria 4ª

- Sign-off a 3SA

- cue bid x ISL

	
	
	
	
	
	
	Baron  per 4e
	3♥
	4ª♥ -possibile 4ª♠ - No 4ª♦
	

	
	
	
	
	
	
	progressive
	3♠
	4ª♠ -No 4ª♦♥-
	

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	4/5♣ -No 4ª♦♥ ♠-  
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♣
	MON ♣ e SGL MIN
	3♦
	CSGL
	3♥
	MON ♣ e SGL B
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	MON ♣ e SGL A
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	MON ♣ e SGL M
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♦
	MON ♣ e NSGL  MIN
	3♥
	CFE ♥ o cue
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	3♠
	CFE ♠ o cue
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	TRIC 4-4-4-1 e SGL B (♦) 12/15 MIN

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	TRIC 4-4-4-1 e SGL A (♠) 12/15 MIN

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3SA
	TRIC 4-4-4-1 e SGL M (♥) 12/15 MIN


Sviluppo 1° caso : L’Apertore ha mano MIN o MIN/MAX ♦/♣ - continua –

	Apert.

1♣
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣
b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♦
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di :

Mano MIN (12/15 p.o.) escludendo BIC 5+♣/4♥ o 4♠ ;  b) Mano MIN/MAX (12/21 p.o.) bicolore con 5+♣/4♦


	2SA
	FM+ 6+♣
	3♣
	FIT 3°+♣ 

	
	
	
	

	
	
	3♦
	Cue FIT 4° a ♣ (Ecc.  dichiarazione naturale con 5+♣/4♦ MAX 16+ )

	
	
	
	

	
	
	3♥
	Cue FIT 4° a ♣ 

	
	
	
	

	
	
	3♠
	Cue FIT 4° a ♣

	
	
	
	

	
	
	3SA
	No FIT evidente e mano BIL

	

	3♣
	NF (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo   su cui l’Apertore passa/invita/conclude


Osservazioni:

► L’Apertore indica con 2(: 
a) una mano MIN 12-15 escludendo la BIC “♣ + nobile (♥ o ♠)” 

b) una mano MIN-MAX con 5+ ♣/ 4♦ (escludendo la 5♣/4♦/2/2 di 15-16( 1SA)

► Il Relais 2( interroga sulla distribuzione ed è FM+

► L’Apertore deve descrivere in successione: 
	2♠
	ho ♣/♦
	12-21 MIN/MAX
	    BIC ♣/♦ 5/4 MIN/MAX

	2SA
	ho la BIL
	12-15

MIN
	BIL 12-14

	3 ♣♦
	ho le ♣
	
	    MON ♣ con/senza SGL

	3♥
	mano speciale
	
	TRIC con SGL B (♦) MIN

	3♠
	mano speciale
	
	TRIC con SGL  A (♠) MIN

	3SA
	mano speciale
	
	TRIC con SGL M (♥) MIN


► Il Rispondente, fin tanto che la definizione della mano dell’Apertore non è completata (forza + distribuzione), può continuare ad interrogare sempre con il 1° GRADINO disponibile. (Le risposte seguono lo Svi GAR)
► L’Apertore, dopo la sequenza 1♣ // 2♣ // 2♦ // 2♥ // 2♠ // 2 SA ( Relais interrogativo, risponde 3♣ con 5♣/ 4♦ e 12-14 e 2-2, oppure 15 ma con un singolo, perché con 15-16  e la 5/4/2/2 avrebbe aperto di 1 SA. 

► Il Rispondente, sul 3♣, non essendo completata la descrizione della distribuzione dell’Apertore, può ancora interrogare con il Relais 3♦ cui segue il solito Svi GAR.

► L’Apertore, dopo la sequenza 1♣ // 2♣ // 2♦ // 2♥ // 2♠ // 2 SA ( Relais interrogativo, risponde 3♥ con 5♣/ 4♦ e 2-2 e 17-21 p.o., perché con 15-16 e la 5/4/2/2 avrebbe aperto di 1 SA. 

► Il Rispondente con 3♣ (BARON), dopo l’indicazione dell’Apertore di mano BIL (12-14), chiede all’Apertore di descrivere le “4e nobili” possedute


2SA 
(BIL 12-14)

3♣ (BARON) (
1°
3♦
 ( 4ª+♣; non escludo 4ª superiore 

2°
3♥ 
 ( 4ª♥; non escludo 4ª♠; escludo 4ª♣

3°
3♠ 
 ( 4ª♠; escludo 4ª♥; escludo 4ª♣

4°
3SA 
 ( ho 5♣; escludo “4e nobili”; 

In continuazione, tanto l’Apertore, quanto il Rispondente, continuano ad descrivere il possesso delle “4e nobili”.

Sviluppo 2° caso : L’Apertore ha una Bicolore ♣ / ♥
	Apert.

1♣
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣
b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♥
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di mano Bicolore 5+♣/4♥ MIN/MAX (12/21.) e ora il Rispondente…

	
	
	

	
	2♠
	REL FM+
	2SA
	TRIC 5♣/4♥/4x/0 MIN /MAX (12/21)
	3♣
	 REL 
	3♦
	5♣/4♥/4♠ Vuoto B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	3♥
	5♣/4♥/4♣ Vuoto A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♣/4♥/4♠ Vuoto B MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♣/4♥/4♣ Vuoto A MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♣
	BIC 5♣/4♥  MIN 12/15
	3♦
	REL GAR
	3♥
	5♣/4♥ e 2/2  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♣/4♥ e SGL B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♣/4♥ e SGL A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♦
	BIC 6♣/4♥ MIN/MAX 12/21
	3♥
	REL
	3♠
	6♣/4♥ SGL B MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	6♣/4♥  SGL A MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	4♣
	6♣/4♥ SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	4♦
	6♣/4♥ SGL A MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	BIC 5♣/4♥ 2/2  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	BIC 5♣/4♥ SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	3SA
	BIC 5♣/4♥ SGL A  MAX 16+

	
	
	
	

	
	3♣
	NF (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo   su cui l’Apertore passa/invita/conclude


Sviluppo 3° caso : L’Apertore ha una Bicolore ♣ / ♠

	Apert.

1♣
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣

b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2♠
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di mano Bicolore 5+♣/4♠ MIN/MAX (12/21) e ora il Rispondente…

	
	
	

	
	2SA
	REL FM+
	3♣
	BIC 5♣/4♠  MIN 12/15
	3♦
	REL GAR
	3♥
	5♣/4♠  e 2/2        MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3♠
	5♣/4♠  e SGL B  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	5♣/4♠  e SGL A  MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♦
	BIC 6♣/4♠ MIN/MAX 12/21
	3♥
	REL
	3♠
	6♣/4♠  SGL B     MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	3SA
	6♣/4♠    SGL A     MIN 12/15

	
	
	
	
	
	
	
	4♣
	6♣/4♠  SGL B     MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	4♦
	6♣/4♠  SGL A     MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	BIC 5♣/4♠  2/2  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	BIC 5♣/4♠  SGL B  MAX 16+

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	3SA
	BIC 5♣/4♠  SGL A  MAX 16+

	
	
	
	

	
	3♣
	NF (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo    su cui l’Apertore passa/invita/conclude


Osservazioni:

► Nella sequenza 1♣ // 2♣ // 2♠ // 2 SA, in cui l’Apertore mostra 5+♣ e 4♠ (e potrebbe ancora avere 5♣-4♠-4♦), l’Apertore tratterà queste eventuali Tricolori 5-4-4-0 (con la 4ª di ♦), come Bicolori  5-4-3-1 indicando comunque il seme corto!    N.B. Attenzione al corretto Alert!!!
Sviluppo 4° caso : L’Apertore ha una Bilanciata 18/19

	Apert.

1♣
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣
b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo

	2SA
	?
	L’Apertore descrive  il possesso di mano Bilanciata forte (18/19) e ora il Rispondente…

	
	
	

	
	3♣
	REL  Baron
	3♦
	4ª♦; non esclude una 4ª “nobile”
	3♥
	4ª♥
	3♠
	4ª♠; No 4ª♥

	
	
	
	
	(possibile 4ª♥ o 4ª♠)
	
	
	3SA
	No 4ª♠; No 4ª♥

	
	
	
	
	
	
	
	4x
	Cue 4ª♥

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	3♠
	4ª♠ no 4ª♥
	3SA
	No 4ª♠

	
	
	
	
	
	
	
	4x
	Cue con 4ª♠

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	3SA
	A giocare
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♥
	4ª♥; poss. 4ª♠; No 4ª♦
	3♠
	4ª♠ no 4ª♥
	3SA
	No 4ª♠

	
	
	
	
	
	
	
	4x
	Cue con 4ª♠

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	3SA
	A giocare
	
	

	
	
	
	
	
	4x
	Cue con 4ª♥
	

	
	
	
	
	
	4♥
	 A giocare
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	3♠
	4ª♠; No 4ª♥; No 4ª♦
	3SA
	A giocare
	
	

	
	
	
	
	
	4x
	4ª♠ cue
	
	

	
	
	
	
	
	4♠
	A giocare
	
	


Altri casi : L’Apertore ha mano MAX 16+ 
	Apert.

1♣
	Risp.

2♣
	a) FM  12+ p.o. e 0+ carte a ♣
b) F2/LIM (8/11) e MON 6ª+♣ ( falso positivo


	3♣
	MON ♣ + SGL MAX  16+
	3♦
	REL  CSGL  
	3♥
	MON ♣ + SGL B

	
	
	
	
	3♠
	MON ♣ + SGL A

	
	
	
	
	3SA
	MON ♣ + SGL M

	
	
	
	
	
	

	3♦
	MON ♣ NSGL MAX  16+
	3♥
	CFE ♥ o cue anticip.
	
	

	
	
	3♠
	CFE ♠ o cue anticip.
	
	

	
	
	
	

	3♥
	TRIC 4-4-4-1 e SGL B (♦) 12/15 MIN

	
	

	3♠
	TRIC 4-4-4-1 e SGL A (♠) 12/15 MIN

	
	

	3SA
	TRIC 4-4-4-1 e SGL M (♥) 12/15 MIN
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